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Mesure du terrain

Nathalie Magnier, Patrice Silvestre et Thibaut Jarrosson ont mesuré le terrain pour avoir les dimensions précises du terrain. Cela permet de concevoir un nouveau plan du verger plus réaliste. La bonne nouvelle : le terrain est en réalité plus grand que ce que nous avions prévu, environ 2300 m2 (à confirmer par Nathalie, la géomètre !) et nous pourrons planter la totalité des 56 arbres commandés !
Présentation de l’association Passe Muraille par Jean Michel Forn
Le but de l’association est de coordonner les ateliers de Main Verte
(http://www.montpellier.fr/1794-montpellier-main-verte-.htm)
Elle a en charge :
· les jardins familiaux
· les jardins partagés

· la visite des jardins

Les jardins partagés, 10 en tout, on été créés pour développer le lien social. C’est tout d’abord, au delà du jardin, un outil permettant de réunir sur le même lieu, les habitants, des écoles, des maisons de retraite, des centres de loisirs, etc. Ensuite, les cours de jardinage permettent de développer la culture du jardin bio, du développement durable etc. Le but à long terme est de rendre le quartier autonome, qui lance et gère lui même les projets.
Sur chaque jardin, une association locale construit une charte et gère le jardin et les animations

Présentation de l’association C’Mai par Cédricia Maugars
Après la « brillante présentation » de C’Mai, il apparaît clairement que nous avançons dans le même esprit ! Nous allons même échanger nos liens internet avec Passe Muraille.
Jean Michel Forn intervient au sujet de la communication : il est important de rappeler la participation de la Mairie de Montpellier lors d’interventions publiques.

Il rappelle aussi l’importance de l’ouverture du jardin pour des animations ponctuelles aux non adhérents de l’association C’Mai (écoles, maisons de retraite, etc.)

Plantation des arbres

Si le temps est clément pendant au moins une semaine, l’amendement pourra débuter :

· nettoyage du sol (retrait des grosses pierres et des racines)
· ajout de compost (100 m3 !) sur toute la surface

· nivelage

Les trous et la plantation s’effectueront le même jour. Les arbres arriveront la veille pour qu’ils soient replantés de plus rapidement possible. Du compost bien mûr et du sable de rivière ont été prévus. Nous avons avancé la date du Vendredi 26 Mars si le temps le permet.
Les bénévoles de C’Mai qui participeront à la plantation sont fortement invités à venir munir de gants de jardinage et en tenue de jardinier !
La haie autour du verger

Une petite barrière de bois (comme celle autour des dunes à la plage) délimitera la parcelle. A l’extérieur de cette clôture, il est prévu des haies végétales à définir dans leur composition (prunier sauvages, aubépine…) par les Espaces verts.

